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教案：餐饮市场营销宏观环境分析——法律

1.教学分析

教学内容分析

法律环境是餐饮市场营销宏观环境其中的一个要素，相比较其他要素较为抽

象，理论上需要举例说明，实践中需要遵照执行。

教学目标

素质目标 德法兼修、诚信服务、经世济民。

知识目标 了解餐饮行业相关法律法规。

能力目标 遵纪守法、廉洁自律，处理好个人与国家、集体和他人的关系。

教学重难点

教学重点 餐饮行业相关法律法规的认知。

教学难点 法治思想在餐饮实践中的贯穿落实。

教学策略

采取“线上线下”混合教学模式，以任务学习引领，分工合作探究。

教学方法

教学方法 讲授法、分组探究法、自主学习法、情景创设法

教学资源

学习通教学平台、课件、教材
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2.教学实施

教学过程

课前阶段

环节 教师活动 学生活动

任务发布

在超星学习通发布小组任务：假设

你现在是一名餐饮从业者，或者是

餐饮经营者，去查查有哪些法律需

要遵循？

小组自主学习、合作探究，完成

课前任务。

课中阶段

教学环节 教学内容 教师活动 学生活动 设计意图

环节一

理论讲授
1.法律环境概述

2.企业行为描述
新知讲授 新知学习 法律意识形成

环节二

情景创设

假设你现在是一名餐

饮从业者，或者是餐

饮经营者，去查查有

哪些法律需要遵循？

创设情境 代入角色 法律角色代入

环节三

合作探究
餐饮行业相关法律 过程评价

自主学习

合作探究
法律法规认知

环节四

总结评价
餐饮行业相关法律 总结评价 小结反思 法律法规认知

环节五

发起倡议

发起“做一名遵纪守

法餐饮人”的倡议
发起倡议 响应倡议 法律法规践行

课后阶段

教师活动 学生活动
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1.发布学习资料汇总；

2.追踪倡议响应情况。

1.相关知识复习；

2.积极响应倡议。

3.授课效果与反思

授课效果

1.理论方面：对餐饮行业相关法律法规有了系统、深入认知。

2.素养方面：提升德法兼修、诚信服务、经世济民的职业素养；形

成遵纪守法、廉洁自律，正确处理个人与国家、集体和他人关系的

职业行为。

特色创新

1.政治上有高度：教学内容具有政治性，如盐入水般引导学生自觉遵

纪守法，廉洁自律，诚信服务。

2.思想上有深度：基于教学内容创设情境，让学生代入餐饮从业者或

者餐饮经营者角色勤于思考、乐于思考、善于思考，并在思考中不

断成长、升华。

3.内容上有热度：结合餐饮行业的热点问题，引导学生深化法治思想

和职业道德的同时践行社会主义核心价值观。

4.实践上有力度：只有学做结合、知行合一，思政元素的种子才会在

学生心中落地生根、开花结果，在学生们中间发起“做一名遵纪守

法餐饮人”倡议，引深做实，引导同学们在今后的实践过程中遵纪

守法，廉洁自律。

存在不足

1.由于课程时长的限制，学生对每部法律的了解认识不够细致；

2.情景创设可以再细化，这样学生可以在实践中对相关法律有更清

晰认知、更深刻印象。

改进设想
1.情景创设根据法律法规大类继续细化；

2.充分利用线上的空间和课前的时间来弥补课堂时长的限制。
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